Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечание

	1. Мотивация к учебной деятельности:
Цель: 
1) создать мотивацию к учебной деятельности на уроке путём обращения к внутреннему состоянию каждого
	30 с

1 мин
	Поприветствуйте своих участников по команде.

- 

Прочитайте девиз урока «У нас всё получится!»
	Учащиеся приветствуют другу друга.
	

	2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в пробном учебном действии.

Цель:
1) актуализировать правило нахождения частей и целого, 
2) тренировать вычислительные навыки;

3) тренировать вариативность мышления, мыслительные операции: сравнение, анализ, обобщение;

4) мотивировать к пробному действию и его самостоятельному выполнению и обоснованию;

5) организовать фиксацию образовательной цели и темы урока;

6) организовать выполнение пробного действия и фиксацию затруднения;


	3 мин
	1. «Си-Финк-Уандэ»

- У  вас на столах лежат карточки со скрепкой, разложите их так, чтобы каждому было видно:
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1) Что вы видите?

- Отвечают  участники № 1.
2) Что вы об этом думаете?

_ Ответят участники № 4 

3) О чём это заставляет вас задуматься??
- Встанут участники № 3

- Определите в команде, какая запись лишняя.
- Почему?
- Какая будет тема урока?
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Выражения, знаки, числа, х
Это выражения на сложения, есть уравнение.
Какая запись лишняя? 

Что нужно сделать?

Выбирают уравнение.
- Все записи выражения, а это уравнение.

Сложение двузначных и однозначных чисел.
	

	
Пробное действие


	2 мин
2 мин


	2. Сорт Кардс
- Рассортируйте и оставшиеся карточки.

Обоснуйте в команде свой выбор.
- Поделитесь своими результатами. Обоснуйте свой выбор.

- У кого по-другому?

Обоснуйте свой ответ.

Встаньте, кто может быстро посчитать значения 1 группы.

 Покажите свои ответы.
- Как вам удалось быстро сосчитать?

Встаньте, может быстро посчитать значения выражений 2 группы.

- Назовите правило, которое вы использовали?

- Назовите ответы.
Встаньте, кто может быстро посчитать значения выражений 3 группы.

- Какое правило использовали?
Назовите ответы.

Встаньте, кто может быстро посчитать значения выражений 4 группы.

Сосчитайте за 20 сек!

- Кто сосчитал?

- А почему не все смогли?

- Назовите ответы.

- Почему получились разные ответы?

Какое правило использовали?

- Поднимите руку, кто может доказать правильность хода решения и правильный ответ.

Для тех, кто не поднял руки:

Для тех, кто поднял руку:

– Какова же ваша трудность? 
– Каким общепринятым правилом (эталоном) вы воспользуетесь для доказательства? 

– Значит, вы можете доказать, а не высказать своё мнение? 
- Что же делать?

	Учащиеся определяют группы: 
8+6     92+6      41+9    37+15

7+9     45+31    58+12  29+7
И приклеивают карточки по группам на листы А3

Выходит 1 команда и презентует свою работу.

1 группа - сложение однозначных чисел;
2 группа – сложение по общему правилу;

3 группа – сложение чисел до круглого числа;

4 группа – сложение чисел ???.

8+6     
7+9     
Знаем эти случаи наизусть.
92+6      
45+31    
Общее правило: .

41+9    

58+12  

37+15

29+7

????

1. Мы не можем доказать, что правильно решили примеры 29 + 7 и 37 + 15.

2. Такое правило нам неизвестно.

Нет, мы не можем доказать, правильно ли рассуждали при решении примеров.


	

	Выявление места и причины затруднения
1) создать условия для проведения учащимися подробного анализа своих действий;

2) организовать выявление и фиксацию учащимися места и причины затруднения: новый случай сложения двузначных чисел с переходом через разряд.
Построение проекта выхода из затруднения.


	3 мин

	- Какое задание вы выполняли? 

– Какие способы сложения двузначных чисел вам известны? 

– Удалось ли вам самим выяснить, что в примерах последнего столбика было для вас новым? 

– Молодцы, что вы это заметили! Раньше у вас при сложении единиц получалось число, меньшее 10 или равное 10, а теперь – большее 10! Такой случай в математике называют сложением с переходом через разряд.

Уточните тему урока. 
- Какую цель ставим перед собой?
- Какие инструменты вам помогут разобраться в примерах нового типа?

- Спланируйте работу.
План:

1. Решить пример с помощью графической модели.

2. Решить пример в столбик.

3. Построить новый способ.
	Решали примеры на сложение двузначных чисел.
По общему правилу и до круглого.

Мы раньше не решали примеров, когда при сложении единиц получается больше 10.

Сложение двузначных чисел с переходом через разряд (десяток).

Построить способ сложения двузначных чисел с переходом через разряд.

Графическая модель, запись столбиком.


	

	Реализация построенного проекта 
Цель: 

1) построить новый способ решения примеров на сложение двузначных чисел с переходом через разряд путём достраивания известного алгоритма сложения двузначных чисел до круглого;

2) применить новый способ действий для решения примеров, вызвавших затруднение;

3) зафиксировать новый способ действий в речи и знаково;

4) зафиксировать преодоление возникшего затруднения.


	2 мин

	
1.Запишите графическую модель последнего примера

37 + 15
- Как складываются двузначные числа?

- Что здесь мешает воспользоваться правилом?

- Что сделаем?

10 ед=1 дес.

Что получится в итоге?

-Куда делись лишние единицы?
- А что произошло с десятками?
Прочитайте ответ, который получился. 

- У кого ответ совпал? Поднимите руки.
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Один ученик работает у доски, остальные – в тетрадях.
Получается 12 единиц.

Из них образовался десяток

Увеличились на 1 д.

52


	

	
	10с

1 мин

У каждого по 20 с.
1,5 мин

2 мин

2 мин


	 «Финк Райт Раунд Робин»

- Предлагаю каждому из вас самостоятельно подумать, 

записать решение этого примера.
Подумайте,   как будете решать этот пример.

Запишите решение этого примера.
Поделитесь своими решениями в команде.

- Какой способ применили?
- Какие ответы у вас получились?
2. На какой способ сложения известный вам похож новый?
Найдём этот алгоритм (карточки на столах).
Посовещайтесь в группах и внесите изменения в этот алгоритм.
- Поделитесь своими предложениями. Отвечают № 1.

- Кто тоже так считает?

Кто сомневается? 

Внесём изменения в алгоритм.

- Что изменится в опорном сигнале сложения в столбик? 
- Все пункты плана выполнили?

- Достигли поставленной цели?
	Один участник делится своим решением, остальные слушают молча, задают вопросы.

52
Сложение двузначных чисел до круглого числа.
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	 Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

Цель: 
создать условия для выполнения типовых заданий на изученный способ действий с проговариванием во внешней речи.

Моделирование 

Работа в учебнике

Стр. 94

Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
Цель: 

1) организовать самостоятельное выполнение учащимися типовых заданий на применение способа сложения двузначных чисел с переходом через разряд;

2) организовать самопроверку учащимися своих решений по эталону для самопроверки;

3) создать (по возможности) ситуацию успеха для каждого ребёнка.
	3 мин

1 мин
20 сек

х 2 = 40 сек.

1.5 минут
	1. Решение примера в столбик
- Какое еще выражение было в этой группе?

Решим его в тетрадях.

 (Учитель комментирует решение выражения). 

Пишу единицы под единицами, десятки – под десятками. Складываю единицы: 9 + 7 = 16, пишу 6 единицы под единицами, а 1 десяток запоминаю. Складываю десятки: к 2  добавляю 1 десяток. Пишу 3 под десятками. Ответ: 36.
2. Где мы можем проверить правильность наших рассуждений?

- Прочитайте правило в учебнике на стр. 94.

-Что можете сказать?

- Теперь предлагаю объяснить решение примеров изученного вида  своему соседу в структуре «ТАЙМД ПЭА ШЭА»: у каждого будет 20 секунд на решение.
Из номера № 4 объясните по одному примеру нового вида. Начнёт  партнёр Б.
- Сравните свои ответы.

- Встаньте, у кого ответы совпали.

-Молодцы. На что надо обратить внимание?

3. А теперь потренируемся в решении примеров нового типа  самостоятельно.

«Сималтиниус Раунд ТЭЙБЛ»

-Возьмите цветные ручки

№1 красная паста

№2 зеленая

№3черная

№ 4синяя

Начали.

- Что надо было сделать?
- Каким правилом пользовались? 

- Участники № 2 соберите карточки и положите их в конверт, я проверю ваши работы позже.
	Учебник

Алгоритм составленный нами совпадает с правилом сложения чисел совпадает.

1                  1
43            16
  8            57
51            73
Не забыть, что 1 д. надо прибавлять при сложении дес.

Учащиеся решают примеры под своим номером. У каждого листочек и ручка разного цвета

Решали примеры столбиком на сложение с переходом через десяток.


	

	Включение в систему знаний и повторение
	1,5мин
2 мин

3 мин
	Посмотрите на экран
«Сэйм бат дифферент»

- Запишите 2 разных определения (слова), описывающие эту картинку.

Что приходит на ум? Окно?

Жук?

Именно эти слова вы не можете использовать, чтобы не быть как все.

Подумайте и запишите слово на каждом листочке бумаге. 

У вас 1 мин., время пошло!

Давайте выберем самый лучший ответ

«Фист ту файф»

- проголосуйте в своей команде, какая надпись лучшая, интересная.

Кулак - нет

1 палец-низкая степень согласия,

2 пальца-средняя,

3 полное согласие.

Все участники № 3 соберите все карточки и отдайте № 4. 

№ 4 прочитайте и  уберите повторяющиеся ответы в сторону.

№ 1 зачитывают для всей команды и записывают количество голосов, остальные голосуют.

№ 2 выберите карточку, которая набрала большинство голосов.  

- № 2 представьте свои результаты. Обоснуйте свой выбор.

- Замечательно!
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	Рефлексия
Цель: 
зафиксировать достижение поставленных целей;

обсудить домашнее задание.


	3 мин
	· Какова была цель урока? 

Достигли ли цели?

В структуре «ТАЙМД ПЭА ШЭА» расскажите партнеру, что сегодня узнали на уроке. Начинает партнер А.
- Кто желает ответить?

Расскажите своему партнеру, что на уроке сегодня каждый смог.

- Кто поделится ответом?

Замечательно!

На этом урок окончен. Спасибо.
	Построить способ сложения двузначных чисел с переходом через разряд.

Я узнал…

Я смог…
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